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VERKSAMHETSPLAN 2015-2018 
FÖR INLANDSKOMMUNERNA EKONOMISK FÖRENING
Inledning

Den här handlingsplanen ersätter den som togs fram för perioden 2011-2014. Den gäller tom 2018, d.v.s. för resterande del av mandatperioden. Planen ska årligen ses över och uppdateras i de delar som rör de praktiska arbetsuppgifterna och tidsplaneringen. Bilagt finns en bakgrundsteckning till IEF:s utveckling och verksamhet.
Inlandet – en väsentlig del av Sverige

Inlandet sträcker sig från Barentsregionen och nordligaste Lappland ner till Västkusten. Det är en region rik på resurser, med överflödande natur, framgångsrika företag och aktiva människor. De naturgivna tillgångarna ökar i värde i den nödvändiga omställningen till ett hållbart samhälle. I Inlandet finns utrymme för inflyttning från överexploaterade och på andra sätt drabbade regioner och länder. Där finns fjäll, sjöar och älvar och en rik och särpräglad natur som ger goda förutsättningar för fortsatt utveckling av den internationellt växande natur- och kulturturismen. 
Inlandet binds samman av Inlandsbanan med tvärbanor, riksväg 26 och europaväg 45. Tillsammans med flygplatser, bredband och mobiltelefoni ger det stommen i Inlandets infrastruktur. 
Vi står inför stora omvälvningar av vårt samhälle globalt sett. Vårt svenska Inland kan anta flera av dessa utmaningar, gärna i nära samarbete med våra grannländer.
Föreningens huvudfunktion

Inlandskommunerna ekonomisk förening ska utgöra ett kraftfullt kommunpolitiskt nätverk för Inlandets utveckling. 
Verksamhetsinriktning

Föreningen ska behandla frågor som uppfattas som betydelsefulla och av gemensamt intresse. Särskild vikt läggs vid infrastrukturen, framför allt Inlandsbanan och Inlandsvägen/rv 26/E45:an, vilket leder till att näringslivet däribland turismen kan utvecklas. Inlandets roll i omställningen till ett hållbart samhälle och verksamheter med koppling till regionens rika naturtillgångar ska uppmärksammas, liksom inflytandet över och ersättningen från nyttjandet av dessa resurser. Inlandsbornas engagemang och initiativ ska stimuleras och tas tillvara för utvecklingen i regionen.

Vi ska:
· Samla Inlandets kommuner, stärka samverkan och föra Inlandets talan i gemensamma frågor.
· Stimulera debatt och diskussion och profilera Inlandet.
· Bidra till att utveckla främst infrastrukturen och näringslivet.
· Lyfta fram Inlandets resurser för omställningen till ett hållbart Sverige och verka för stärkt lokalt inflytande och ersättning till berörda bygder.
Geografisk omfattning

Stråket längs Inlandsbanan och Inlandsvägarna rv26/E45 mellan Vänern och Treriksröset. Banan och vägarna är sammanhållande band.

Även inlandskommuner utan direkt kontakt med banan eller vägarna erbjuds medlemskap. Full täckning från Värmland och norrut väster om banan och vägarna är ett mål. 
Verksamhet 2015-18
Dags att lyfta Inlandet
Det är hög tid att byta perspektiv på Inlandet. Det är en väsentlig del av Sverige som kan finnas i framkant i utvecklingen framöver. Men det förutsätter en politik som ger de nödvändiga förutsättningarna och smörjmedlen. Här finns utrymme för politiskt nytänkande och krafttag – ett politiskt bidrag till ett lyft av Inlandet. 
För perioden 2015-18 krävs att föreningens verksamhet begränsas till ett fåtal områden. Den samlade satsningen Inlandslyftet som inleddes för några år sedan är i sig ett omfattande åtagande som innehåller tunga delar och kräver betydande arbetsinsatser och ekonomiska resurser. Samtidigt har det visat sig svårt att få fram de nödvändiga resurserna från tänkbara finansiärer, vilket ställer stora krav på kontakter och projektskrivningar.

Under perioden ska vi fortsätta satsningen på Inlandslyftet med dess fyra huvuddelar: infrastruktur, ersättning från naturresurser, kapitalförsörjning och nordiskt gränssamarbete med högsta prioritet på infrastrukturen. Att ta vara på och stärka det folkliga engagemanget och påverka politiken är också viktiga delar.
Vi ska:

· Verka ”inlandspolitiskt” i kontakter med främst regering och riksdag. Göra särskilda insatser tillsammans med olika intressenter för att vinna kraft i agerandet, exempelvis träffar med riksdagens landsbygdspolitiska nätverk tillsammans med Hela Sverige ska leva.
· Formulera en vision för Inlandet med utgångspunkt i de utmaningar samhället står inför med klimatförändring och konflikter i omvärlden och med nordiskt samarbete som en viktig del.
· Skriva ansökningar och genomföra projekt för delar av Inlandslyftet.

Infrastruktur. Rejäla satsningar på infrastrukturen är en förutsättning för Inlandets utveckling. Inlandets järnvägsnät med Inlandsbanan och alla tvärbanorna – det Tredje Spåret – är en självklar del. Här krävs investeringar i både banor och fordon, men sett i ett samhällsperspektiv och jämfört med andra investeringar i infrastruktur handlar det om små belopp.

Inlandsvägen – riksväg 26 och europaväg 45 - kräver investeringar för ökad bärighet för de tunga transporterna, på rastplatser mm. Inte heller här är det fråga om jämförelsevis stora belopp. En angelägen åtgärd för turismens utveckling - och synnerligen billig – är att övertyga våra grannländer Norge och Finland att förlänga E45:an till Nordkap.

Vi ska:

· Driva på Tredje spåret som en del av Inlandslyftet, det vill säga arbeta för uppgradering av Inlandsbanan samt öppnande av bibanor och södra delen mot Vänern. 
· Genomföra en fördjupad utredning av Tredje Spåret i samarbete med IBAB. Först kontakta de finansiärer som visat intresse av att finansiera utredningen.
· Arbeta för förbättringar av Inlandsvägen och ta förnyade kontakter med Norge och Finland om förlängningen av E45 till Nordkap.
· Ansvara för och upprätthålla turistkartan www.inlandsvagarna.com som en fortsättning på den turistiska satsningen.
· Fortsätta engagemanget för IT-strukturen och den fasta och mobila telefonin i samarbete med bl.a. PTS/ Bredbandsforum, 

Naturresurser. Med sina rika och till stor del förnybara naturtillgångar kan Inlandet spela en mycket viktig del i omställningen till ett hållbart samhälle. För att ta vara på resurserna på ett skonsamt sätt och så att det ger utbyte också för de bygder som berörs krävs politiska beslut. En omfattande satsning på alternativa drivmedel med anläggningar i Inlandet och lagstiftning om ersättning från exploateringen av naturresurserna är exempel på angelägna insatser.

Vi ska:

· Utveckla och marknadsföra Inlandet som den region som har de resurser som är nödvändiga för omställningen till ett hållbart samhälle och som går i täten för utvecklingen. 

· Fortsätta att tillsammans med flera andra aktörer betona vikten av lokal rådighet över och förvaltning av regionens naturresurser, bland annat skyddade naturområden som utgör en betydande del av Inlandets areal.

· Arbeta nära främst Hela Sverige ska leva och Vattenkraftskommunerna när det gäller ekonomiskt utbyte av naturresurserna.
Kapital. Tillgång till kapital för investeringar i småföretag, lokala utvecklingsprojekt och bostadsbyggande är viktigt för Inlandets utveckling. Bankernas reträtt utgör ett mycket stort problem. De nystartade mikrofonderna kan underlätta för de riktigt små företagen och de lokala föreningarna att genomföra investeringar och projekt. Resurser krävs för att etablera en heltäckande struktur av regionala mikrofonder.

Vi ska: 

· Arbeta för nya lösningar för att förbättra kapitalförsörjningen, gärna genom nordiskt samarbete. 
· Kontakta Inlandsinnovation för att påverka dispositionen av kapitalet.
· Förbättra kapitalförsörjningen till småföretag och byagrupper i samarbete med Mikrofonden Sverige med sina regionala mikrofonder.

Nordisk dimension. Inlandet har åtminstone 200 mil gräns mot Norge och Finland. Ett utvecklat gränssamarbete om exempelvis infrastrukturen är en viktig del i ett lyft för Inlandet. Det krävs stärkt politiskt engagemang båda sidor gränserna som uttrycks i konkret samarbete.
Vi ska:

· Samarbeta över gränserna till Norge och Finland om främst utvecklingen av infrastrukturen. 

· Ansöka om medel från Interreg-programmet för gemensamma projekt.
Folkligt engagemang. Människorna i Inlandet är tillsammans med de naturgivna resurserna Inlandets främsta tillgång. Och utrymmet finns för fler. Att ta vara på engagemanget och kompetensen hos både bosatta och inflyttare är nödvändigt för Inlandets utveckling. Det kan stimuleras med skattelättnader, obyråkratiska projektmedel och förenklingar av regler som snärjer inlandsborna. 
Vi ska:

· Påverka skattepolitiken för Inlandet.
· Samarbeta med Byarörelsen för att stärka det lokala engagemanget och inflytandet.

· Ta vara på de nya svenskarnas/flyktingarnas engagemang och kompetens för utvecklingen i Inlandet.

Information
Det är viktigt att vi informerar om vår verksamhet, dels intensivt i Inlandet för att engagera och få uppbackning och uppslutning, dels mer allmänt för att sprida kunskap och bilda opinion för Inlandet.
Vi ska:
· Ta fram en ny informationsfolder.

· Ge ut nyhetsbrevet ”Kontakt Inland” minst två gånger om året.
· Hålla hemsidan aktuell och levande.

· Komplettera och sprida rapporten Återföring till bygden av naturresursers värden.
· Sprida resultatet av konferensen i riksdagen om Lokal förvaltning med de 10 förslagen 
Kontakter
Att upprätthålla och skapa nya kontakter för att tillsammans lyfta Inlandet är en viktig uppgift.
Vi ska:

· Stärka samverkan och vi-känslan i nätverket. Det sker också genom arbete med konkreta frågor.

· Besöka kommuner i stråket för att inspirera våra medlemmar, återfå de som lämnat och intressera nya.

· Besöka regionala organ, d.v.s. länsstyrelser, regioner och landsting, för att informera och få engagemang och uppbackning. 
· Hålla kontakt med departement och riksdagsledamöter/-grupper. 

Fortsätta samarbetet med IBAB, Vattenkraftskommunerna, Hela Sverige ska leva, Norrlandsförbundet, SmåKom och Hembygdsrörelsen.

· Utveckla samarbetet med Byarörelsens länssammanslutningar, de s.k. länsbygderåden. 
Inlandsting
Inlandstinget är en viktig mötesplats för medlemskommunerna men också andra som intresserar sig för Inlandets utveckling.

Vi ska:

· Arrangera ett årligt Inlandsting, gärna i samarbete med en bred intressentgrupp.
Inlandbanefonden
Inlandsbanefondens behållning är blygsam, men den kan ändå bidra med vissa insatser för Inlandsbanans bästa.

Vi ska:

· Fortsätta förvalta Inlandsbanefonden och använda medlen främst för att stödja arbetet med Tredje Spåret.
Tidsplanering

2015 Hösten
· Skriv debattartikel om Inlandet kopplat till Tredje Spåret
okt
· Kontakta regionala finansiärer av Tredje Spåret

okt

· Komplettera och sprida resultatet av rapporten 
Återföring till bygden av naturresursers värden

okt-dec

· Sprida resultatet av konferensen Lokal förvaltning

nov

· Trycka upp ny informationsfolder i begränsad upplaga
nov

· Kontakta kommuner som lämnat om medlemskap

nov

· Kontakta Kiruna kommun om värdskap för Inlandsting 2015 
och förlängning av E45:an


nov

· Kontakta Norge och Finland om förlängning av E45:an
nov-dec
· Skriva Interreg-ansökning/-ar


nov-dec

· Ta fram och presentera en genomarbetad Vision för Inlandet
nov-dec

· Analysera och påverka transportplanen för förbättringar 
av Inlandsvägen 



nov-dec
· Skicka ut Kontakt Inland



dec

· Kontakta Inlandsinnovation


dec

· Styrelsemöte



dec

2016 Våren
· Styrelsemöten



jan-maj
· Formulera ett skattepaket för Inlandet plus debattartikel
jan-mars

· Besöka kommunerna i stråket


jan-mars

· Träff med länsstyrelser och regioner


jan-mars
· Skicka ut Kontakt Inland



mars
· Träff i riksdagen om Inlandslyftet


mars
· Delta i länsbygderådens årsmöten o likn

mars-juni

· Inlandsting



maj
· Utse Årets Inlandskämpe


maj

· Redovisning av utredningen om Tredje Spåret

?

· Arbeta med Interreg-projekt


?
2016 Hösten
· Kontakt Inland



aug
· Nästa etapp av Tredje Spåret


aug-sept

· Arbete med Interreg-projekt


aug-dec

· Kontakt Inland



dec
2017 Våren
· Kontakt Inland 



mars
· Inlandsting



maj
2017 Hösten
· Kontakt Inland 



aug
· Kontakt Inland



dec
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